

Valencia Nueva

Diario de la mañana

No se devuelven los originales

Órgano del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Número suelto

5 céntimos

Precios de suscripción

En Valencia, Grao y Cabanil,	Por un mes	Trimestre
En el resto de España,	Ptas. 125	Ptas. 400
En el Extranjero,		8

Valencia.-Martes 15 de Febrero de 1910

Precios de los anuncios

En 1.ª plana	2.ª y 3.ª plana	En 4.ª plana
Por línea	Por línea	Por línea
Ptas. 1	Ptas. 0'50	Ptas. 0'40

REBAJAS convencionales a los señores suscriptores

Número suelto

5 céntimos

PALABRAS SON PALABRAS

El mitin de Moret

Moret se decide a ser enérgico. La ocurrencia que tanto le perjudicó, la debidad que tanto mal le hizo, va a ser relegada al olvido. Ahora se dispone a ser sincero, aunque para ello tenga que enemistarse con sus amigos, y quiere principiar por decir lo que otros callaban. El mitin que anuncia para dar oratoria, de la forma en que se le dimite es buena prueba de ello. En él dirá, —si lo dice— cuál es la misión de la monarquía y cuáles sus propósitos. Y luego, si lo que se asegura es cierto, contará muy bellas cosas de los palaciegos.

No creemos que Moret haga lo que asegura, porque las promesas del jefe liberal cojean todas del mismo pie; pero nos agrada que, aparentemente, se manifieste enérgico. Esa energía puede servir de mucho y puede ser un freno de contención para los cortesanos. ¿Hay acaso entereza real entre los que se titulan monárquicos? No; esos elementos no son enérgicos, pues toda su fuerza consiste en prometer mucho y no hacer nada. Tal vez por eso consiguen mantenerse en el Poder todas las veces que lo escalan. Si Moret, últimamente, hubiese tenido la prevención de encolerizarse y de aparentar un valor que no tenía, la conjura no hubiera estallado. Y si estalla, habría pasado como nube de verano. ¿Qué ocurrirá con Luque? Aquello se hizo para obtener las consecuencias de ahora; pero el ministro de la Guerra demostró que no es de los hombres que se abogan en paz, agua y vino la conjura, que tuvo éxito extraordinario.

El mitin que anuncia Moret es conveniente por todos títulos. En él sabremos lo que ocurrirá en altas esferas y quizás nos demos cuenta de cuál era la situación verdadera de la monarquía. Todo lo que se dice y todo lo que se dice particularmente, no debe de tener ningún valor con lo que dirá Moret. No hay más que juzgar por el efecto producido con el anuncio del mitin, para comprenderlo. No habrá nada en el mundo que sea más difícil que decir la verdad, y si se dice la verdad, se tiene que sufrir. No habrá nada en el mundo que sea más difícil que decir la verdad, y si se dice la verdad, se tiene que sufrir. No habrá nada en el mundo que sea más difícil que decir la verdad, y si se dice la verdad, se tiene que sufrir.

LA PRÓXIMA CAMPAÑA



MORET.—Señores, os voy a hablar de las reformas que no pienso abandonar, porque mi carácter enérgico me lo impide; señores, os voy a decir que soy liberal. Os voy a decir... UNA VOZ.—No digas nada, porque te conocemos.

Como se ve, es muy grave esto que ocurre, puesto que el púlpito no se ha hecho para convertirlo en tribuna de mitin, ni menos para exponer allí ideas rebeldes por completo con la misión encargada a los sacerdotes.

Ignoramos si esa censurable actitud de los propagadores de la religión habrá sido ordenada o no por el señor Guisasaola, en cuyo caso la responsabilidad sería de lleno sobre dicho señor. Suponemos que no faltará quien se encargue de soltar este extremo.

Bueno está que los reaccionarios despotiquen cuanto les venga en gana en contra de la enseñanza laica, pues al fin y al cabo nada han de conseguir, ya que pronto hemos de ver abiertas las escuelas clausuradas y muchas más que se crearán, pese a quien pese. Pero lo que no puede tolerarse es eso que vienen haciendo los curas desde el púlpito, porque constituye una provocación a los elementos liberales de esta progresiva ciudad, puesto que a propósito del mitin hablan de política y dicen cosas intolerables.

Modernen sus ímpetus esos oradores y no se extralimiten en el ejercicio de su función porque si continúan en tal actitud, seguramente que no faltará quien recoja su reto.

Escritas las anteriores líneas recibimos el siguiente telegrama de nuestro entrañable jefe, que dice así:

Madrid 14, 13'50.—VALENCIA NUEVA. Asegúrame que el día 20, estallidos de un mitin republicano, apoyándose libertad por nosotros a pedida. En nombre de ella pido me concedan en ese mitin un turno para discutir.—Rodrigo Soriano.

Ya ven un símil conculganario como lo estamos en lo cierto al asegurar que desde el púlpito se retan a los elementos republicanos y avanzados, pues hasta en Madrid se tiene noticia de lo que aquí ocurre, como lo demuestra el telegrama del señor Soriano.

El jefe del Partido Radical contesta oprimidamente a la provocación, y si los católicos aceptan la petición que los hace, tenemos la evidencia que no quedarán descontentos, y ya se guardarán su silencio ni siquiera de intentar retos de tal naturaleza.

Los católicos tienen la palabra para contestar a Rodrigo Soriano.

Bus carias históricas, que han producido gran revuelo: La de Moret a D. Alfonso, que ocasionó la caída de López Domínguez, y la de Moret a El Imparcial, que ocasionó la caída de López Domínguez.

Y la de Moret a El Imparcial, que ocasionó la caída de López Domínguez.

Los católicos tienen la palabra para contestar a Rodrigo Soriano.

Bus carias históricas, que han producido gran revuelo: La de Moret a D. Alfonso, que ocasionó la caída de López Domínguez, y la de Moret a El Imparcial, que ocasionó la caída de López Domínguez.

Los católicos tienen la palabra para contestar a Rodrigo Soriano.

Bus carias históricas, que han producido gran revuelo: La de Moret a D. Alfonso, que ocasionó la caída de López Domínguez, y la de Moret a El Imparcial, que ocasionó la caída de López Domínguez.

Retrato discutido

Es desmiente que el retrato publicado por *España Nueva*, de don Alfonso, en el cual se ve éste del brazo de Maura, es cierto. Es más, se publica una carta de un fotógrafo diciendo que *Nuevo Mundo*, que fué el periódico que la publicó primero, suprimió una figura y colocó en su puesto al presidente del Consejo. Nosotros no sabemos quien tiene razón o no; únicamente sabemos que el retrato se ha publicado y que los dos personajes figuran en él. ¿Tiene esto algo de particular? Si es así, de francamente; pero no se niegue una cosa que todo el mundo ve.

La casualidad de que un fotógrafo sorprendiera una escena interesante y la popularizara no indica nada; lo que indica mucho es que se intenta desvirtuar lo que todo el mundo ha visto. Ya sabemos que la circunstancia de que tal retrato coincida con la crisis, indica demasiado; mas eso no es culpa nuestra. El que no quiera dejarse sorprender en los ratos de intimidad, que no dé permiso a los fotógrafos para que lo retraten. Así se evitan muchos sucesos al día presente, muchos nos ahorraríamos estar refiriendo todos los días.

El retrato que tan mal ratio proporciona a los monárquicos tiene importancia, mucha importancia, y nadie puede regateársela. Pero eso no es una razón para que se niegue su autenticidad. Dígase que es de otra época y estaremos al cabo de la calle; pero eso no. ¿Quién va a creer tales refutaciones? El pueblo, que es así quien se quiere engañar, no las crea. Y ya es suficiente que tiene sus razones. Quedemos, pues, en algo definitivo; en que el retrato es auténtico o en que se ha sacado ahora, pese a todas las protestas.

¿Para lo que va a ocurrir!

Nuestro fraternal colega *«España Nueva»*, con tremenda ironía, dice que Canalejas amilidará a los presos por los sucesos de Julio y a los periodistas procesados y encarcelados por delitos de opinión.

¿Puede haber algo más terrible que la censura que envuelven esas palabras?

RETO REACCIONARIOS

¿19 ex ministros se han adherido a Moret y por ende han protestado de la subida de Canalejas al Poder?

¿Qué apostamos a que si ellos se encuentran en la situación del jefe de los demócratas aceptan sin vacilar la presidencia o la cartera que les ha bien ofrecido?

ARENGAS A LOS FIELES

Los periódicos han publicado la noticia del mitin que celebrarán el próximo domingo en el frontón Jai-Alai los elementos católicos, para protestar de la apertura de las escuelas laicas. Pero lo que nadie ha dicho hasta ahora, y debe hacerse público para conocimiento de todos, es que en las iglesias de esta ciudad se lanzan diariamente arengas a los noles invitándoles al mitin y amenazándoles con no subidos qué clase de penas si dejan de concurrir.

CINE MODERNO

ANGEL, 15 (frente al Ayuntamiento)

Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas.

Aguilar de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno.

GENERAL, 10 cént.; PREFERENCIA, 30.

LA VERDADERA IZQUIERDA

Cuando Maura, taido como superhombre, hacía buena la conducta política de don Ramón María Narváez, y recordaba aquellos buenos tiempos de predominio clerical, los mismos liberales entendieron que era de urgencia la formación de un partido que se opusiera a las gallardas provocaciones del jefe de los conservadores, haciendo efectivas las conquistas de la libertad.

Este partido debía ser una comunidad heterogénea donde cupieran todos los españoles que tuviesen como lema, como ideal redactor, un concepto sin el que es imposible que existan sociedades y organizaciones políticas con decoro; los derechos de la ciudadanía respetados por el elemento director y como entraña de ellos la libertad consagrada en las alturas, único sedimento fuerte y sólido de construcción social.

Surgió, como consecuencia de este movimiento defensivo de nuestra política histórica, una comunidad de combate con el nombre de *«Izquierda»* y en ella figuraban monárquicos liberales, desde la fibra y piadosa fracción del Sr. Moret, hasta la oñida, franca y democrática del Sr. Canalejas, y con unos y con otros los partidos republicano y socialista.

Estas izquierdas entendieron que la Patria, para arrojar el vilipendio marxista, exigía de sus hijos que dejaran momentáneamente sus diferencias de criterio y conjugaran sus energías hacia un intenso golpe de propaganda que demostrara al Poder moderador que en manos conservadoras seguía torcido rumbo la nave del Estado.

Los republicanos y socialistas quisimos el principal elemento en la obra de las izquierdas, que es la intensa protesta de la ciudadanía, dimos entusiasmo, aportamos la enorme masa de donde manan los secretos del Poder, la pura fuente del sufragio que sólo deposita el caudal de la soberanía en el imponente río de la coalición republicano-socialista.

Los monárquicos liberales aportaron bien poco. Tan solo el elemento director; a aquellos que derribaba la manriana corte de hampones, tenían que escalar el andamiaje de las futuras renovaciones adonde tenía que acudir palacio, para agitar viviendo tra quitamente, disfrutando las primicias de la lista civil.

Nosotros fuimos abogados sin hacer caso del celebre *«apóstrofo»* republicano, sin pensar en momento alguno que ese partido liberal ha sido un campo, ayer solitario y yermo y hoy nutrido por savia republicana que dio a la monarquía hombres que evolucionaron arrancando trizas de piel al partido republicano.

Ni teníamos que gobernar ni fuimos con la esperanza de botín; tan solo el desinterés nos guiaba, ese desinterés que constituye el mejor galardón de los sacrificios y de las causas redentoras que obraron en el seno de los pueblos, como lluvia de mejoras.

Ahora se disgragan de esa comunidad vengadora de las injusticias de Maura, esos elementos liberales que buscaron masa popular para utilizarnos como pedestal de sonadas ambiciones y nos abandonaron como pernicioso lastre. Y no es extraño, no, que tales cosas hayan pasado, porque son muy naturales dentro de las concepciones de esa lógica monarquía acomodaticia, servilona, que todo lo pospone ante el principio de la fuerza, porque de ese principio emana la confianza que se deposita en aquellos que desean y pretenden saborear las delicias del mando.

Monarquía antes que Patria, monárquicos antes que liberales. Cuando aparecieran esas líneas divisorias que determinan la separación debida que todos anhelamos, pre-

TRIBUNALES

El Dr. Moliner, en el banquillo

En la Sala de primera de lo criminal empezó a verse ayer la vista causa seguida contra el Dr. Moliner a consecuencia de los hechos ocurridos en esta ciudad el día 21 de Enero de 1908 y que motivó la prisión de dicho señor.

Como todos recuerdan perfectamente lo sucedido, no lo repetamos, limitándonos a reseñar la vista en la que entiende el tribunal del Jurado.

La popularidad que goza entre los estudiantes el ilustre doctor, fué motivo de que concurrieran a las puertas de la Audiencia centenares de aquéllos, quedándose muchos sin poder presenciar la vista por insuflencias de dicho local.

Representa al ministerio fiscal D. Crisanto Posada, estando encausado de la defensa D. Ernesto Ibáñez Rizo.

Hecho el sorteo de señores Jurados se oye la voz de *«audiencia pública»*, penetrando acto continuo en la Sala numeroso gentío llenándose aquella por completo.

Leída la prueba, el señor fiscal empieza a interrogar al Sr. Moliner, quien con acento tranquilo y palabras sencillas hace un relato detallado de lo ocurrido.

Explica la intención que perseguía al publicar las hojas, que no era otra que conseguir de los poderes públicos atención debidamente merecida, dotándola de los elementos necesarios, único medio de conseguir la regeneración de la patria.

Añade que en modo alguno existía la rebeldía a los estudiantes, pues su pretensión consistía en pedir una resistencia pacífica, que estudiaban en sus casas y no acudían a las clases, porque de ese modo el gobierno comprendería la importancia de ello y no tendría más remedio que atender las justas aspiraciones del profesorado español y los estudiantes.

Niega que al penetrar en las aulas de los centros docentes lo hiciera en forma que pudiera ser calificada como constitutiva de delito y para probar sus aserciones, cita el testimonio de los propios catrinitos.

Signa diciendo que su presencia en aquellos centros obedeció precisamente a calmar los ánimos de los estudiantes, en la seguridad que lo conseguiría por el espíritu y respeto que aquellos le profesan.

Otras consideraciones hizo el doctor Moliner para llevar al ánimo del tribunal la sinceridad de sus palabras y su irresponsabilidad en los hechos que se le imputan.

Al terminar su elocuente declaración se oyó en la Sala un murmullo de aprobación.

Acto continuo empezó el desfile de testigos propuestos por el ministerio fiscal, declarando en primer lugar el catedrático D. Pedro Merla López.

Después declararon el Sr. Rodríguez de Cepeda, D. Pedro Aliaga, el director de la Normal, D. Casto Díaz, D. Francisco Orta, D. Francisco Morots, D. Manuel Martí, que lamentó también del exiguo presupuesto del Estado a la enseñanza. D. José Hueso, director de la Universidad, D. José Machi, D. Salvador Salom, el cónsere de la Universidad, Clemente de Fuentes, D. Antonio Suárez, D. Francisco de la Maza, don Miguel Martí, cónsere del Instituto, don José Fornet, Domingo Yáñez, cónsere de la Normal, y D. Feregrín Casanova.

Por no haber comparecido los testigos Atanasio Sanz, Fulgencio Fuentes, Laureano Vilaplana, Francisco Luis Llopis y Valentín Pastor, se leen sus declaraciones a petición del fiscal.

Las declaraciones prestadas por los señores antes citados, vinieron a corroborar en esencia lo que había declarado el señor Moliner, esto es, que no provocó el mitin y que cuando penetró en las clases lo hizo previa autorización.

A las dos de la tarde se suspendió el juicio, para continuarlo hoy por la mañana a las nueve.

Esta causa ha despertado vivísimo interés, y se espera con ansia el fallo.

Quedan gran número de testigos por declarar.

El letrado D. Francisco Vega defendió en la Sala primera a Ventura Guisasa Aguiló, acusado de un delito de hurto.

En la misma Sala compareció Miguel José Navallón Montero a responder de un delito de lesiones, defendiéndolo el señor Soto Bordes.

Se suspendió la vista de una causa instruida contra Salvador Sales y tres más, por disparo y lesiones graves.

Canalejas es enemigo de la pena de muerte, pero no indultará a los presos a quienes les haya sido impresa.

Los sentenciados en Cataluña por los sucesos de Julio ya saben lo que pueden esperar.

INTERESES OBREROS

Tribunal Industrial

Habiendo quedado constituido este Tribunal en Valencia, se participa a todos los obreros de esta localidad y poblados marítimos, que en la Casa del Pueblo de Valencia y Grao, y en los domicilios de los Jurados obreros, se les facilitarán cuantos antecedentes necesiten en caso de tener

RECORRER EL TRIBUNAL POR CAUSA

de recurrir al citado Tribunal por causa de accidentes del trabajo, incumplimiento de contrato, huelgas, etc.

Al mismo tiempo se ruega a los Jurados obreros que no hayan firmado el acta de Reformas Sociales, instalada en el Ayuntamiento, donde se les entregará la ordenación de jurado, sin cuyo requisito no podrán ejercer dicho cargo.—El secretario, F. Pérez Guzmán.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SUS SIMILARES.

Se convoca a junta general extraordinaria para el miércoles, 16 de Febrero, a las seis de la tarde.—El secretario, Joaquín Gilmet.

OPERARIOS CONFITEROS Y PASTELEROS.

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el jueves, 17 de Febrero, a las nueve de la noche.—El secretario, Justo Blanquer.

EN EL AYUNTAMIENTO

Toma de posesión del nuevo alcalde

Mucho antes de comenzarse la sesión observábase animación inusitada en los alrededores del Ayuntamiento.

En las escaleras, y hasta en la antecámara del despacho del alcalde, una doble fila de guardias municipales y serenos daba guardia de honor. Doblada escaleras estaban tapizadas por mullida alfombra y en el patio la Banda Municipal esperaba la entrada del nuevo alcalde D. Ernesto Ibáñez, para amenizar con selectas composiciones la toma de posesión.

Poco antes de las cuatro y media llegó a las Casas Consistoriales el Sr. Ibáñez Rizo.

Esperaban en el Ayuntamiento todos los concejales, de rigorosa etiqueta y luciendo el rolo feñ.

Minutos después abrióse la sesión dándose lectura a la nota de la anterior, que fué aprobada.

Dióse lectura a la real orden nombrando alcalde de Valencia al Sr. Ibáñez Rizo, nombrándose seguidamente una comisión formada por concejales de todas las minorías para recibir al nuevo alcalde.

El Sr. Aliaga dijo que, a consecuencia de la crisis de gobierno, no políticos, presentaba la dimisión del cargo, lo cual resultaba benéfico para Valencia, porque le reemplaza un concejal ilustrado, probo y de empuje, por lo cual felicita a Valencia y al Ayuntamiento.

Dió las gracias a sus compañeros de Consistorio por las atenciones y auxilio que le han prestado durante su paso por la Alcaldía.

Añadió que este es un Ayuntamiento de altura, formado por personalidades dignísimas, algunas de ellas notables en el foro, la industria, el comercio, etc.

Reconoció que hoy la Corporación municipal forma una sola unidad, pues todos trabajan por Valencia y para Valencia.

Valentín contestó en términos afectuosos al alcalde, manifestando que las palabras dichas por el Sr. Aliaga eran muestra de la cordialidad de relaciones que han existido entre el alcalde y los concejales.

El Sr. Marco Bori contestó en análogos términos, lamentando la ausencia del señor Aliaga de la presidencia.

También discursaron brevemente los Sres. Meléndez, Paredes y Guzmán.

Nuestro amigo D. Julio Carverá, después de adherirse en todo a lo dicho por el Sr. Valentín, que había hablado en nombre de los concejales, añadió que dentro de la Corporación no hay ni deba haber más que administradores de los intereses de Valencia. Recordó que en época lejana, el Sr. Aliaga había sido su profesor, por cuya razón estaba unido a él con los dobles vínculos de la amistad y otros más íntimos, pues cuando él estudiaba en el Instituto tuvo durante cinco años como profesor al hoy alcalde.

Al terminar los discursos, precedido de los maceos vistiendo las gramallas, y acompañado de la antedicha comisión de concejales de todos los grupos políticos, subió el Sr. Ibáñez Rizo al estrado y el Sr. Aliaga entrecambiando la vara, dijo:

«En nombre del gobierno de S. M. os entrego la vara de Alcalde.»

El Sr. Ibáñez Rizo, un tanto emocionado por lo solemne de la ceremonia pronunció un elocuente discurso como todos los suyos.

«Señores concejales—empezó diciendo.—En nombre del gobierno acaban de entregarme las insignias del mando de la ciudad, y en ello hay que reconocer que ha habido un error.»

Añadió que, después del cargo que le había dado el gobierno, aspiraba a adquirir la autoridad de los de abajo. Compara esto con el organismo humano que no se riga sino en armonía con el resto.

Dijo que había pocas horas había estado hablando con el jefe del gobierno, y éste estaba dispuesto a hacer por Valencia cuanto pudiera; que el mismo Canalejas aspiraba a ser un valenciano más, añadiendo que había manifestado al que hablaba que no tuviera miedo de promover, pues cuanto él prometiese lo sancionaba el gobierno.

Habló de los proyectos pendientes, entre los que figuraba la casa de Correos, ya conseguida por el municipio barcelonés, dando una sincera explicación de cómo lo lograron los concejales catalanes; el Banco de España y el ferrocarril directo, del que dijo que aún cuando en la actualidad nada se podía hacer, después que pase el plazo concedido para el gobierno, todas las iniciativas serán atendidas.

También en párrafos elocuentísimos habló del palacio de Justicia, de los poblados marítimos y de la Exposición, de la que se propuso hacer una activa propaganda que se pudiese hacer en la actualidad nada se podía hacer, después que pase el plazo concedido para el gobierno, todas las iniciativas serán atendidas.

También en párrafos elocuentísimos habló del palacio de Justicia, de los poblados marítimos y de la Exposición, de la que se propuso hacer una activa propaganda que se pudiese hacer en la actualidad nada se podía hacer, después que pase el plazo concedido para el gobierno, todas las iniciativas serán atendidas.

«Esta es, señores concejales, a grandes

resgos la política que piensan seguir, y no digo más, porque entiendo que se debe hablar poco y hacer mucho.

Habló de la conducta que debían seguir como ordenador de pagos, en los que procurará que sepan todos cómo los hace, y hablando de otros aspectos de la Alcaldía dijo que si bien reconocía la autoridad superior que le había nombrado para la Alcaldía, reconocía más el de los que le habían llevado al Municipio, el del pueblo que le había elegido.

La Alcaldía—estadio—estará abierta para todos los valencianos, sean de la clase o ideas que fueran; allí podrán acudir todos los que tengan alguna iniciativa que presentar o que formular.

Saludó a los periodistas valencianos como compañeros, no para que le prodigan elogios o le resten censuras sino como compañeros.

Elogió en elocuentes palabras la gestión del Sr. Alzaga, añadiendo que el gobierno no había querido abusar de sus merecimientos, y por ello le había admitido la dimisión, fundada en motivos de una delicadeza exquisita, y terminó pidiendo un voto de gracias para el alcalde dimisionario, que fué aprobado por unanimidad.

Saludaron al nuevo presidente de la Corporación el Sr. Viciano, que pronunció un discurso de adhesión incondicional al Sr. Ibáñez Rizo; el Sr. Adrián, en nombre de la minoría carlista, y el Sr. Amat, quienes saludaron al alcalde, deseándole todo que le estancase al frente del Ayuntamiento sea largo y fructífera para la ciudad.

El Sr. Meléndez, en nombre de la Liga y de sus (la propia), apenas si llega hasta la tribuna de los señores.

También habló Valentin haciendo protestas de amistad y afecto para el alcalde, añadiendo que cuando el Sr. Ibáñez Rizo hablaba de la soberanía del pueblo, de la supremacía que da el voto, el sufragio, sobre todos los poderes, se sentía unido a él por lazos de simpatía y de analogía de ideas.

El Sr. Amat se opuso al dictamen número referente al carrusel, instalado en los solares. El Sr. Corell propuso quedase ocho días sobre la mesa, acordándose así en votación nominal por 3 votos.

Concediéndose varias licencias de obras, adjudicando de nuevo la calle del conde de Pastegua y asfaltando la acera de la calle Mayor del Grao.

Al tratar del dictamen referente a la aprobación de la subasta del adquirente de la calle Mayor del Grao, nuestro estimado amigo D. Eduardo López, después de dar las gracias a los que le facilitaron medios para hacer ciertas averiguaciones que pidió hacer en la sesión anterior, dijo que daría su voto al dictamen.

El presidente de la comisión de Policía urbana agradeció las palabras del Sr. López.

Los restantes dictámenes, todos de trámite, fueron aprobados, volviendo uno a comisión y quedando otros sobre la mesa, siendo objeto de larga discusión, en la que intervino D. Eduardo López, el señalado con el número 30, referente al traslado de las fuentes que existen al frente del pórtico del Mercado Nuevo; otro referente a que se satisfaga con cargo a la partida 1.ª del artículo 1.º, capítulo 6.º del presupuesto, el importe de las obras que han de verificarse en el ex convento de San Gregorio y alameda de la calle de la Jordana, para establecer los centros de reconocimiento veterinario de los productos alimenticios de procedencia animal que se introducen en la ciudad; volvió a comisión a propuesta del Sr. López; otro que se refería a que se conceda una gratificación de 750 pesetas a D. Rafael Oñra por los trabajos que realiza en la Junta Municipal del Grao, con la obligación de que preste este servicio durante el primer semestre de este año, también volvió a comisión a propuesta de dicho nuestro estimado amigo.

Discutióse durante cerca de una hora otro dictamen, referente a la concesión de abonos del tranvía para algunos empleados.

El Sr. García Dutrín, después de hablar cuantas veces pudo, se dio por satisfecho con una proposición del Sr. López, que pidió fuera aprobado el dictamen, y luego, en comisión, pidió el Sr. García Dutrín los abonos para los empleados amigos.

Volvió a comisión a petición del Sr. López.

Polletín de VALENCIA NUEVA

Miguel Zevaco

LA DAMA SIN NOMBRE

Tiró de su espada, la hizo silbar en el aire, como para ensayarla; dirigió una mirada adelante y otra atrás, para escoger sobre cuál de las barreras vivas iba a caer.

Y vio que ambas barreras se asomaban de poner en marcha.

A la vez, pudo ver entonces, con un rayo de luna, que estaban formadas de tres en fondo y la hilera del frente de cada una de ellas estaba armada con arneses.

Tuvo un segundo de asombro y de orgullo.

—Todo eso por mí!

pas, otro dictamen referente a la autorización a la Compañía de los Tranvías eléctricos para colocar rosetones en la Casa Vestuario, para el sostén de los cables eléctricos.

Despacho extraordinario Sin discusión se aprobaron varios asuntos del despacho extraordinario, entre ellos el de que se paguen con fondos del Ayuntamiento los gastos del viaje de los bomberos que fueron a extinguir el incendio que se declaró hace unos días en Liria.

Acordóse, a petición del Sr. Cervera, que los cables eléctricos colocados sobre la pasarela, se lleven subterráneamente, pues como están en la actualidad constituyen un peligro para el público que transita por dicho punto.

Formábase varios sin interés, levantándose la sesión a las siete y cuarto, después de haberse aprobado un dictamen de la comisión especial de Pósitos.

El nuevo alcalde Sr. Ibáñez Rizo, obsequió con un delicado lunch, servido por el Sr. Gardó, a los concejales y periodistas.

El nuevo alcalde recibió muchas felicitaciones así como los que unimos la nuestra, pues si bien estamos distanciados políticamente, reconocemos en el Sr. Ibáñez Rizo cualidades y méritos suficientes para laborar en beneficio de nuestra ciudad.

CASA DEL PUEBLO

Conferencias científicas y literarias Mañana miércoles, a las nueve de la noche, se celebrará en este importante centro obrero, la primera de las conferencias que sobre Historia literaria, dará el ilustrado profesor técnico D. Fermín Semper Soto.

Desarrollará el tema (Nociones preliminares, impreconducentes para empezar el estudio de la Historia literaria).

Se va de suponer que la Casa del Pueblo se verá mañana muy concurrida de obreros, para escuchar la disertación del digno profesor que tan desinteresadamente presta su concurso a esa obra de cultura y educación.

El comité de Centro, es digno de aplauso por esa tan hermosa idea.

Información local y general

En pocos días ha cambiado por completo la decoración político-monárquica en lo que se refiere a esta ciudad.

El Sr. Baamonde tenía hecho el correspondiente encasillado, de sueldo sin duda con el Sr. Moret, y como es lógico suponer, en dicho encasillado no figuraba ninguno de los adeptos del Sr. Sapiña.

Los distritos de Játiva y Alcora estaban ya comprometidos, el primero para el conservador Sr. Laiglesia y el segundo para el joven catrónico de Valladolid Sr. Gay, protegido de Alba y de otros conspicuos liberales.

Este ex candidato hizo ya su presentación en el mitin celebrado hace poco en Caragante, a pretexto de defender los intereses agrarios.

Los demás distritos tenían su candidato correspondiente y éstos rebosaban de alegría creyéndose ya adjudicados.

Pero ahora resulta que ha venido la contraria y los que ayer se vieron derrotados, hoy resultan vencedores.

De Madrid transmiten la noticia que hasta la fecha van ensillados por esta región los señores Castro, Llerena, Izquierdo, Igual, Mencheta, Escutia y Dómine.

Faltan todavía algunos nombres que no se harán esperar pues quedan aún varios significados conspicuos a los que sin duda alguna se les dará un distrito.

Esto, como es consiguiente, arivará más el fuego de las pasiones entre las dos ramas del partido liberal, porque los derrotados no se resignarán a sufrir con paciencia las consecuencias, mucho más desde el momento que el Sr. Moret, según parece, está dispuesto a dar la batalla a los que le han sustituido en el Poder.

Sus feles alia los harán lo propio, demostrando con ello su incondicional adhesión a la política que está dispuesto a desarrollar quien ha sido víctima de la traición de sus amigos y de la camarilla palaciega sucesora de Sor Patrocinio.

avanzados. Así lo reconocieron los que lean el extracto de la sesión que en otro lugar publicamos, como lo reconocieron los que ayer asistieron a la toma de posesión.

De un hombre que tales cualidades posea puede esperarse mucho la ciudad, pero el apoyo del Municipio no ha de faltarle en cuantas iniciativas tome que redunden en provecho de Valencia y sus intereses.

Mucho confiamos en su gestión, que ha de ser altamente beneficiosa para la ciudad, cuya representación ostenta, pues sus entusiasmos y energías han de llevarle hasta donde sea preciso para conseguir los justos anhelos y las aspiraciones del vecindario.

Para así como los valencianos podrán fiar en sus promesas, permitamos el nuevo alcalde que no opusimos lo mismo respecto a las declaraciones que hizo por encargo expreso del jefe del gobierno.

En esas promesas si que no cabe confiar porque de sobre sabemos lo que significan y aquí solo queremos hechos y no palabras.

El Sr. Canalejas querrá dar a Valencia el oro y el moro como suele decirse, pero ya verá el Sr. Ibáñez Rizo como no nos da nada. La inmensa mayoría de los hombres políticos han hecho lo propio que el jefe de esta granada ciudad y jurado solemnemente hacer sus peticiones para después no cumplirlas, y si algo, poco, hemos conseguido lo debemos al esfuerzo de los valencianos; de sus representantes en Cortes.

A eso únicamente. Los hechos pasados nos dan la razón como nos la dará el porvenir. Desde Valencia, entre otras importantes mejoras, el ferrocarril directo, una nueva Aduana, un edificio decoroso donde se instale Correos y Telégrafos y otro edificio para sucursal del Banco de España. Todo esto promete el Sr. Canalejas otorgárnoslo.

Recordando lo que aquí ocurrió en la Asamblea celebrada en el Paraninfo de la Universidad para pedir el ferrocarril del litoral y la sotilud adoptada en aquella ocasión por el actual jefe del gobierno, no debemos fiar nada en sus promesas.

Esos importantes proyectos tan necesarios y de tan urgente resolución se conseguirán de éste ó del gobierno que le suceda, el día que los valencianos quieran serlo de veras y demuestren sus energías. Así si que verán realizadas sus esperanzas, porque cuando obra la razón, como a nosotros nos sucede, se deben exigir los cosas y a un pueblo que exige con bríos y energías no se le desdiciendo.

Sirva de ejemplo lo que ocurre en Cataluña. Tienen cuanto piden y más si quisieran.

Por cuanto llevamos expuesto, es lógico suponer que esas promesas que ayer oímos, no se traducirán en hechos. En cambio, desimos lo contrario en lo que respecta al Mercado Central. Esto es fácil verlo realizado si lo toma con empeño el nuevo alcalde.

El tiempo nos dará la razón.

Ayer mañana se celebró en el cuartel de banderas del regimiento de Infantería de Mallorca el consejo de guerra seguido contra el soldado Rafael López, acusado de desertión.

Presidió el tribunal el teniente coronel D. Manuel Grao.

Al coronel de infantería D. Vicente Pereira Morante le ha sido concedido el retiro.

Se hallan vacantes las plazas siguientes: De juez municipal de Sagunto y Silla; suplentes de Casas Bajas, de Moznate, del distrito de San Vicente, Canals, Benaguasil, Onteniente, de Losas del Obispo y Silla; de fiscal municipal de Benifayó de Valdivina, de Torrebeja, de Beniparrell, Turis y Elbaite, suplentes de Benifayó, de Torrebeja y de Beniparrell.

Estas plazas podrán solicitarse en el plazo de 15 días.

Definitivamente, el próximo jueves se inaugurará el Gabinete Foto-cinematográfico (Cine) (película con retrato animado). Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7.

«La Confraternidad» sociedad de maestros artes de Valencia, convoca a los socios que a la misma pertenecen, a la junta general ordinaria, por única convocatoria, que se celebrará esta noche, a las nueve, para la elección de junta directiva y tratar, entre otros asuntos, de la invitación hecha por los señores de Bruselas para que asistamos al Congreso Internacional de maestros artes, que en breve ha de celebrarse en dicha capital.

Se encarece la asistencia, advirtiéndose que se tomarán recuerdos con el número de socios que asistan.

blo Nuevo del Mar, 14, 15 y 16; Villanueva del Grao, 17, 18 y 19; Varas ospital, del 14 Febrero al 15 de Marzo.

El capitán general ha dispuesto que, habiendo marchado a Madrid el general de división D. Juan Manrique de Lara, se encargue de la subinspección y Gobierno militar de esta plaza y provincia, el general D. Arturo González Gelpi, y de la Jefatura de Estado Mayor, el coronel D. Fernando Kindelán.

Por la Sala de gobierno de esta Audiencia han sido nombrados adjuntos del tribunal municipal: De Alginet, D. Tomás Boné; de Enguera, D. Agustín Aparicio y D. Fernando Sanz; de Sagunto, D. Juan José Villanova del Grao, D. Vicente Troncoso; de Alfara de Algodina, D. Agustín Llorca; del distrito de San Vicente, D. José Antonio Rodondo y D. Francisco Cebrián; de Mollana, D. José Maestre; de Rosofort, D. Bernardo Ferrando y D. Manuel Marco.

Pliegos municipales: De Alfahuir, don Salvador Penalar; de Puebla de Vallbona, D. Augusto Danvila; de Alcañis, D. José Ferrerols; de Torrente, D. Juan Monzó; y juez municipal de Puebla de Vallbona, don José Aleixandró.

Han sido trasladadas a la calle de Pi y Margall, número 93, las oficinas del consulado en Valencia de la República Argentina.

En la Asamblea general extraordinaria celebrada por el Sindicato Oremial de Comestibles de Valencia, el día 28 de Enero, quedó, en definitiva, constituida la junta directiva para el año actual, en la forma y por los señores socios siguientes:

Presidente, D. Vicente Albiach; vice, D. Enrique Llopis; secretario, D. Ricardo Vico; vice, D. José Llopis; tesorero, D. Pascual Boiques; contador, D. José Alonzo; vocales, D. Francisco Parío, D. José Díaz, D. Enrique Narbon, D. Francisco Bigné, D. Plácido Villanós, D. José Molis, don Francisco León, D. Mateo López, D. Plácido Solana.

El barón de Alcañis se ha adherido a la política del nuevo presidente del Consejo de ministros, Sr. Canalejas.

Así lo ha participado en telegrama dirigido al jefe de los demócratas.

Desando la Cámara de Comercio de esta capital, cuyos oficinas, como es sabido, se hallan establecidas en el piso segundo del Ateneo Mercantil, que sea lo más completa posible la aportación de antecedentes y opiniones para el estudio de cuestiones económicas tan interesantes como son los Tratados de Comercio, un proyecto con Cuba, y revisión arancelaria que corresponden de verificar en el año presente, como último de quinquenio, según el artículo del decreto de Hacienda de 23 de Marzo de 1903, se dirige a las clases proletarias y a comerciantes todas y a cuantos puedan interesar estos asuntos, excitando su celo para que dentro del plazo, a contar desde hoy, y que expirará el 5 de Marzo próximo, acudan con sus conceptos, ideas y aspiraciones a ilustrar a dicha Cámara sobre estas materias, con lo que se le facilitará la patriótica y delicada misión que tiene que realizar sobre ellas, advirtiéndole la grave responsabilidad moral en que incurrirán aquellos a quienes afectando estos asuntos, no acudan ahora a la información que se les brinda, así como las funestas consecuencias que, de no acudir a ella, se les pueden irrogar.

De sueldo con la tasación hecha por el perito de tercero, han sido resueltos por la superioridad los expedientes de expropiación de los terrenos destinados al edificio de la facultad de Medicina y Ciencias, y propiedad de la marquesa de San Joaquín, doña Juana de Pedro, doña María y doña Juana de Pedro y D. Vicente Soriano.

Ayer se suspendió en la Sala segunda de lo criminal, de la Audiencia, la celebración de las vistas de los siguientes juicios orales: contra Ventura Guista Agulló y José Matéu Albinasa, sobre hurto; contra Victor Agulló García, por estafa; y contra Salvador Sales Arqueta y tres más, sobre lesiones graves y disparo. Los encargos los defendieron eran los Sres. Vega, Viguera, Talens y Marzal.

Curia la Anemia y sus causas la Ostrafía.

Desde hoy hasta el 15 del próximo mes de Marzo, de diez a doce de la mañana y cuatro a siete de la tarde, estará abierto en el Conservatorio de Música el pago del segundo plazo de la matrícula ordinaria.

El distinguido abogado D. Vicente Martínez Perla ha sido nombrado secretario particular del nuevo alcalde D. Ernesto Ibáñez Rizo.

Los excelentes dotes de cultura y laboriosidad que adornan al Sr. Martínez Perla, han de encontrar medio de exteriorizarse en tan honroso cargo.

Enhorabuena al agraciado y al Sr. Ibáñez Rizo por la acertada elección.

—¿A dónde condujo a ese hombre?—exclamó.—¿Con el rey?

—No ha venido... re... uno Roncherolles.

—El capitán oyó gritos en el patio vecino, y corrió allí con los osmadas, dejándose en la puerta para aspirar. Pero no veía al hombre... Mirad: la ratonera está todavía abierta.

Vichy Catalán Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el RETUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No fuma de otras aguas con nombres de fantasmas imaginarias.—Precio, 0,75 pesetas botella. De venta, en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776.

MANANTIAL "CABREIROA" (VERÍN - ORENSE)

Aguas minero-medicinales, prototipo de las ácido-bicarbonatadas-sodocálcicas, premiadas con las más altas recompensas en las exposiciones de París, Génova, Bruselas, Zaragoza, Londres y Venecia.—De acción pronta y segura en las enfermedades de las vías urinarias, estomago e hígado. Especialísimas para el tratamiento de la litiasis renal y hepática, diabetes, gota y artrismo. Inimitables como aguas de mesa.

Se vende en todas las farmacias, droguerías, hoteles y cafés.—Depósito en esta provincia, RAMON CASANOVA BOIX, P. Y M. RUFANA, 72 (antes Ruzafa), Valencia.

Marca SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

Depositarío: R. CASANOVA BOIX.—RUZAFÁ, 72, teléfono 776.

Para juzgar las oposiciones a la cátedra de Historia de España, vacante en la Universidad de Valencia, se ha nombrado el siguiente tribunal: Presidente, conde de Ceñillo; vocales: D. Juan Ortega, D. Andrés Jiménez y Soler, D. Angel Gorrión, D. José Deleito, D. José Salerrallana y don Carlos de la Canal. Han firma lo estas oposiciones 46 señores.

Con objeto de continuar la resolución de los asuntos referentes a la Junta de Obras del Puerto, marchó ayer tarde a Madrid, el presidente de la Diputación provincial D. Rafael Albinasa.

Han sido destinados al Hospital Militar de esta plaza, los médicos provisionales señores Ortiz de Zárate y Bena, y el segundo regimiento de artillería de montaña el capitán D. Mariano Sirera.

El servicio de trenes de lujo entre Madrid y Valencia, que comenzó a prestarse cuando se inauguró la Exposición Regional y terminó el sábado último, se reanuda el próximo mes de Mayo para la Exposición Nacional.

Según nuestras noticias, el material será nuevo. Los coches llevarán a lo largo, en la parte exterior, unas elegantes galerías.

Exitos grandiosos, sensacional, de «Moisés» en el popular Cine Moderno.

Han sido nombrados alcaldes: De Alcora, D. Bernardo Marco; de Albufoer, don Bernardo Cervelló; de Chesta, D. Pedro Wieden, y de Torrente, D. Isidro Baviera.

Procedente de Barcelona, llegó ayer a nuestro puerto el vapor «Vicente Ferrer», Conducía 118 pasajeros.

Se cura usando las pastillas anti-sépticas y balsámicas Morelló.

Moderno-Club, Pi y Margall, núm. 19. —Habiendo terminado la temporada de bailes, quedan retirados los pasas expedidos con dicho objeto. Para las veladas que dará esta sociedad desde el sábado próximo, los socios se servirán pasar por secretaría a recoger sus nuevas invitaciones.

Ha sido nombrado gobernador civil de Murcia el valenciano D. Leopoldo Riu.

El médico primero D. Antonio Redondo ha sido destinado al regimiento de Mallorca.

Véase anuncio, «Cine Teatro», cuarta plana.

DISPEPSIA y enfermedades del estómago é intestinos se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos a quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalix) el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de exitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones parzadas, saciedad de la lengua, pérdida de apetito, acedías, dolores y ardores de estómago, vómitos, pérgo estomacal, cefaleas, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA de las afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias del mundo y Sarrano, 30, MADRID. Se vende por correo, talista a quien le pide.

Mi hijo Juanito

que era raquítico, flaco y pálido, se curó con la Emulsión SCOTT y ahora corre y juega como si nada hubiese tenido.

D. Bautista CORTES, calle Carretas nº 76, Barcelona, escribe lo que precede en 17 Febrero 1909.

La Emulsión Scott

Emulsión modelo

La alcanzado la reputación de Emulsión modelo

por innumerables curaciones análogas a la presente—modelo por poseer la única cantidad requerida en casos de enfermedad, el poder de curar.

De ahí que cuando pidais la de SCOTT no os permitáis tomar ninguna otra que forzosamente será inferior a la modelo (tanto en la pureza y fuerza de ingredientes como en digestibilidad y poder para curar).

En que se diferencia la Emulsión SCOTT lejana de todos sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia 338, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Continúa siempre con sus inmejorables algodonos especiales para meninos y otros géneros de punto.

Color sólido y negro indestructible. Almacén de puntillas y bordados, de toda clase de hilos y artículos para el ramo de faninería.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR PRECIO FIJO Y ECONOMICO DES SAIZ Y VILLENA

este joven, era inmenso. Jamás odio más formidable había destruido su alma.

—Me comprometo a respetar vuestra vida—dijo ella.—¿Yo os lo juro? Beatevers se inclinó y dijo: —Señora, si queráis que llegue a tiempo, conda idme fuera del Louvre.

Catalina sobrecogió una impresión que salió de sus labios. —Venid—dijo ella. Cuando quiso ponerse en marcha, se tambaleaba. Le royal no se menoscabó comprendiendo que su ayuda, en tal momento y para tal mujer, hubiera sido el insulto supremo.

Le el, uló una sombra Catalina condujo al joven hasta una pequeña puerta practicada en la parte del Louvre en que actualmente se hacen los trabajos de reparación. Había seguido un camino que ella debía conocer bien, sin duda, pues no encontraron en el alma viviente. Ella misma abrió la puerta. Un instante después, Beatevers estaba fuera. Catalina se apoyó en el muro para no caer. Una sombra se deslizó cerca de ella. —¿Sigue!—murmuró ella.—¿Va en ello tu vida?... ¡Vé en donde vive! Lagarde se lanzó. Lentamente, Catalina volvió sobre sus pasos, subió la escalera, atravesó una galería llena de humo, en donde gritaban, gestulaban, vociferaban. —¿Con que pasó las planchas de la portera? —¿Está en el Louvre; ahí está, seguro! —¿Allí estaba!

Teatros

Salón Eslava
Hoy, día de moda, se representará el gracioso juguete cómico en tres actos, de Pina Domínguez, «Los bombones».

Teatro Principal

HOY MARTES
Tarde a las 6 y 6 1/2
Teatro Regional
GRAN MATINÉE MODA
End-vida endevinalia
ó el Ho Perico
escalas dislocadas
Una sogra
de castañeta

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.— Por la tarde a las 6 y 6 1/2.— Teatro Regional.— Matiné gran moda.— End-vida endevinalia ó el Ho Perico. Cuadros dislocados. Una sogra de castañeta. Por la noche a las 9 y 9 30, representación de la graciosa obra de «ardor», el drama de los venenos.

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. Garcés-De 10 n. a 2 m.
Madrid-Valencia
Disposiciones oficiales
La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones.

Información de sucesos

El Estado es el que
A consecuencia de un telegrama enviado por el ministro de la Gobernación a este Gobierno civil, ha sido apresado en Benitachell el dueno del café, Domingo Clavero (a) Faba.

Accidente del trabajo
El obrero Eugenio Cases sufrió ayer una caída desde la altura de un piso primero, produciéndose lesiones de consideración en el costado derecho y brazo del mismo lado.

En la misma casa de Socorro fué curado otro obrero, José Prágor Peris, que oyó desde una claraboya, resultando con graves heridas en la cabeza, cara y extremidades.

El «Leonora» en peligro
En Burriana ha ocurrido un accidente marítimo: El vapor «Leonora», de la compañía Serra, se hallaba en aquella rada dispuesto a cargar fruta, cuando una marea de ancha dió un fuerte golpe, que causó un boquete en el fondo de la proa.

En vista de ello, ayer tarde salió de nuestro puerto el vapor de la misma compañía «Paulina», con un buzo, a más de un remolador «Manuel María», contratado para prestar auxilios.

Un error
En la casa de Socorro de Serranos, le fué extraída ayer tarde a Encarnación Albeniz, un trozo de aguja de máquina de coser, y que la lesionada se clayó al hacerse un respuente, en un dedo.

Caída
Los guardias de seguridad, números 50 y 17, condujeron anoche a las once, a la casa de Socorro de Serranos, a Pedro Martínez, matarife, de 37 años, y a causa de una caída sufrió lesiones en la cara y mano izquierda.

CONSULTORIO BRIFOL
Antes secretos y de la matriz
Estabilidad e impotencia
Gabinete de electroterapia
Santa Teresa, 21, principal
Consultas: De 10 a 14 y de 20 a 22.
Económica para obreros: De 19 a 20.

los Sres. Castro, Dómino, Llagaris, Izquierdo, Mencheta, Escotia e Igual.
Dos republicanos más
Se asegura que los tenientes de alcalde amigos del Sr. Aguilera, Sres. Piers y Nicoll, sepearán al campo republicano para que tenga mayoría en el Ayuntamiento este partido.

El Sr. Llagaris
En el tren correo marchará mañana a Valencia D. Eduardo Llagaris.

Miida
En el teatro Barbieri se celebrará esta noche un mitin de protesta por la manera con que se ha hecho la última crisis.

El Consejo de hoy
Se ha celebrado Consejo de ministros en un palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso.

Ha durado desde las once a la una de la tarde. Fuera del tiempo invertido en la firma, todo lo demás lo ha empleado el Sr. Canalejas haciendo historia de la crisis, arrancado desde la crisis del partido liberal por no haber obtenido el Sr. Moret el decreto de disolución de Cortes.

Se ha detenido también explicando a D. Alfonso los puntos principales que constituyen el programa del nuevo gobierno. El Sr. Canalejas, terminado el Consejo, ha recibido a los periodistas, a quienes ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Cada uno de los puntos del Consejo lo voy examinando las causas de la crisis, relacionándola con las que determinaron la del partido liberal, con los datos y elementos aportados por los prohombres políticos en sus consultas, etc., llegando desde la caída de los conservadores hasta el momento en que he sido llamado por D. Alfonso.

He podido demostrar, al investigar estas causas, que la conducta del rey ha sido constitucional y caballerosa. El dulce error cometido quizá haya sido el designar a mí para regir los destinos del país.

Ha explotado también los motivos que he tenido para hacer la elección de ministros. Todos ellos saben a dónde voy, lo mismo que el rey que me ha llamado.

Ha puntualizado los puntos del programa del gobierno. He hablado de los orientaciones económicas, relacionándolas con el decreto de disolución de Cortes.

Igualmente me he ocupado del problema religioso puntualizando los medios con que, a mi juicio, se encontraría una fórmula que lo solucionase.

Podrá haber en mi error de palabra, pero no de intención. He huido de perifrasis y de frases retóricas, no ocultando nada de la verdad.

Por lo que respecta a las sendas vitalicias y a la designación para una de ellas del Sr. Ramón y Cajal, entiendo que la regia prerrogativa no debe emplearse en servir intereses políticos, sino en premiar a personalidades salientes en las ciencias, en las artes, en el trabajo y en la gloria.

Respecto al nombramiento del Sr. Cajal, D. Alfonso o firmó con el consentimiento de la asamblea y de los compromisos políticos, y el interesado podrá opinar como estime conveniente.

No se le ha consultado para hacer su nombramiento, y es posible que a estas horas lo ignore por completo.

Moretistas y canalejistas
Entre las comisiones de liberales y demócratas que visitaron anoche al Sr. Canalejas figuraba una de Sevilla, formada por los amigos del Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Al conocer el resultado de la crisis, los borbollistas se dividieron. Unos permanecerán fieles al Sr. Moret. Otros se han adherido al Sr. Canalejas, y éstos son los que formaron la comisión de anoche.

Banquete a Tovar
Con motivo del nombramiento para la subsecretaría de Guerra del general Tovar, varios jefes del arma de infantería están organizando un banquete en su honor.

Conferencia
El gobernador civil y el alcalde han cambiado hoy impresiones acerca de la salubridad en Madrid y de los medios de acabar con la mortandad.

Más fotografías
Está mañana ha estado en palacio el fotógrafo Sr. Canale, sacando fotografías de las personas reales.

Al príncipe de Asturias lo ha retirado de uniforme de soldado de infantería, y al infante D. Jaime de soldado de artillería.

acompañando a D. Alfonso
El director general de Obras públicas acompañará esta noche a D. Alfonso en su viaje a Sevilla, regresando mañana a Madrid.

También acompaña a D. Alfonso don Francisco Peris Mencheta.

La embajada marroquí
El Sr. García Prieto recibirá mañana en su ministerio a la embajada marroquí.

Instituto de Reformas Sociales
Se ha celebrado sesión en el Instituto de Reformas Sociales, asistiendo a ella el Sr. Canalejas.

Pronunció un elocuente discurso, tratando con extensión de cuestiones sociales y a base de ellas habló de proyectos de carácter social, los cuales piensa el actual gobierno llevarlos al Parlamento para señalar orientaciones acerca de la misma.

El presidente del Consejo se mostró muy animado, haciendo saber que su nuevo cargo le llevaría en las esferas del gobierno a plantear cuanto viene propagando desde hace bastantes años en el sentido de mejorar las condiciones en que actualmente se desenvuelve el trabajo, para lo cual piensa incorporar cuanto se ha legislado en la naciones más cultas en este sentido.

El vocal socialista Sr. Mora habló a continuación y llamó la atención de sus compañeros, respecto al incumplimiento de la ley de Descanso dominical en muchas industrias, y principalmente en la Prensa. Estos abusos, en concepto del ilustrado obrero, deben, en cuanto antes, corregirse, para que las reformas que apunta el Instituto a base de la más estricta justicia, tengan verdadero carácter ejecutivo.

Se abordan problemas relativos a la disciplina del partido dejando fuera de lugar las suspicacias y reproches injustificados que volaron en los comentarios que se hicieron alrededor de la crisis y de las consecuencias que originaría la citada crisis.

Así es que según entiendo el «Heraldo» la situación actual está completamente despejada y reina la más cordial armonía entre los prohombres del partido liberal.

Las cuentas que se hace el importante colega madrileño pudieran resultar cuentas galanas, ó panoramas observados en un espejal telescopio cuyo objetivo refleja un color de encendida esperanza.

Como se verá los objetivos tienen coloraciones muy diversas y el del aparato del período que publica la renuncia del señor Moret es de un negro muy acentuado.

Los planes de Cobián
El ministro de Hacienda Sr. Cobián, ha declarado que para su departamento ha planteado cuatro grandes problemas que son: aumento de gastos, sistema de ingresos, balanza local y situación monetaria.

Dice que precisa respetar a todo trance los gastos de escuadra, marina mercante y mejora de Correos y Telégrafos, que los considera de imprescindible necesidad y que ha de reportar grandes beneficios.

Los gastos para 1912 se calculan en 1.000 millones. Dice que es imposible seguir el «status quo» en los ingresos sin correr riesgo de perder los sobrantes de la nivelación.

En la cuestión financiera dice que tiene a perseguir a todo trance el proyecto de ingresos. Es necesario mejorar el impuesto de cédulas y subdividir, agrupándolos, los impuestos del Timbre y los derechos reales.

El gobierno está dispuesto a suprimir los consumos, cuya reforma mejorará la situación monetaria. Después, y cuando estas reformas sean un hecho, vendrán las mejoras arancelarias.

De visitas
El Sr. Canalejas ha visitado hoy la cárcel, el cuartel del Conde duque y el hospital de la Princesa, enterándose detalladamente de las reformas que hacen falta en dichos puntos, con el fin de llevarlas a cabo en el tiempo más breve.

También estuvo en el Senado, con el fin de visitar al presidente del mismo, general Azorárraga, celebrando con éste una breve entrevista.

Después marchó al palacio de la presidencia, donde recibió muchas visitas, entre ellas la del ex gobernador de Barcelona, Sr. Suarez Inclán, y todos los nuevos gobernadores nombrados hoy, a los que dió instrucciones respecto al desempeño del cargo para que fueron nombrados.

Muchos de estos marcharon por la noche a sus respectivos destinos. También recibió el Sr. Canalejas la visita de una nutrida comisión, compuesta por varios personajes bilbaínos, que le pidieron que el gobierno apoye la Exposición que se tiene que celebrar en la indicada ciudad en 1912.

El Sr. Canalejas dijo que desde luego podía contar con su apoyo moral, con la simpatía del jefe del gobierno hacia el proyecto de certamen, y que respaldaría de sus compañeros de gabinete a fin de que el gobierno cooperase a tan simpático y culto proyecto.

De viaje
A las ocho y media de la noche marcharon en un tren especial para Sevilla, don Alfonso, su esposa y sus tres hijos.

Audieron a la estación a despedirse todos los ministros, el alto personal palatino y otras personalidades. Una compañía con bandera y música hizo los honores.

Este nuevo viaje ha dado lugar a muchos y variados comentarios. Cruz
Se ha concedido la gran cruz del Mérito Agrícola al diputado liberal y caracterizado canalejista D. Tesifonte Gallego.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR
En una intervú celebrada con el gobernador civil dimisionario, por un período, ha manifestado que su mando en ésta ha durado con días justos y cabales.

En ellos—decía el Sr. Suárez Inclán— he dedicado mis esfuerzos a dos puntos esenciales, y al propio tiempo hice cuanto humanamente me fué posible para dar a la Prensa la mayor suma de facilidades para que pudiera la opinión libremente juzgar mi conducta.

No me molestaron censuras, y hubiese permitido todo aquello que no significara ataque que pudiera redundar en desprestigio de la autoridad que represento, no de mí persona.

En este espíritu de concordia creo que se debe gobernar. Dijo además que la crisis ha venido a truncar la serie de proyectos, cuya solución había ya acometido.

Poco faltaba para llegar al pináculo de sus proyectos, cuando este acontecimiento político dificultó las resoluciones que se hubieran dictado.

Pérdida de billetes
Han sido perdidos tres billetes de la Lotería Nacional, a consecuencia del naufragio del vapor marroquí «General Chazare».

Dichos billetes correspondían a los sorteos del 15 y 23 del corriente, que enviaba a Argel la administración de Loterías de Barcelona instalada en la calle de Pelayo.

La fiesta de la aviación
La Publicidad publica una extensa información sobre la fiesta celebrada con motivo de los ejercicios de aviación, practicados en el Hipódromo, por M. Mamet. El tiempo fué no Maura, que amenazó diosa nesta, siendo imposible el cumplimiento del programa y quedó aplazada para el próximo jueves.

El domingo se celebrará otra fiesta de aviación, si lo permite el tiempo. Campaña pro preses
El Comité Nacional del partido socialista obrero, remitió al de Manresa, la suma de 435 pesetas para ser repartidas entre los presos que se hallan en la cárcel de esta localidad, por los sucesos de Julio.

A fin de poderse orientar acerca de muchos asuntos que el Municipio tiene planteados. Movimiento de buques
Los tres torpederos franceses que fundaron el estado en este puerto zarparon ayer con rumbo a Argel.

Un incendio
Anoche, a las doce, se produjo un incendio en el almacén de granos situado en la calle de Wad-Ras, núm. 134, propiedad de D. José Vila, antes de los Sres. Caballero.

El voraz elemento en pocos momentos tomó algunas proporciones, ocasionando una gran alarma entre los vecinos de las casas contiguas al almacén, que empezaron a desalojar sus respectivas habitaciones.

A las señales de alarma acudieron con gran presteza los bomberos, con material de varios cuartelillos y fuerzas de diversos cuerpos.

No sin grandes esfuerzos, al cabo de una hora quedó sofocado el incendio, después de haberse quemado gran parte de las existencias.

El edificio que ocupa el almacén sufrió grandes desperfectos, viniéndose abajo el tejado. Las pérdidas materiales son de mucha consideración.

No se registraron, por fortuna, desgracias personales. En el lugar del incendio quedó un regón del cuerpo de bomberos.

Consejo de guerra
Se ha celebrado un consejo de guerra en el cuartel celular contra Enrique Rives Montserrat, acusado de rebelión.

El fiscal ha solicitado se imponga al procesado pena de reclusión perpetua. De teatro
Ha tenido lugar al estreno del vodevil en tres actos «Pastillas Hébreas».

La obra en francés debe ser muy chispeante; pero traducida al catalán pierde mucho por resultar el lenguaje muy descarnado.

No obstante, el público rió mucho con los efectos de las famosas pastillas que obligan al protagonista de la obra a faltar a su esposa y después inducen a ésta a sellar las paños con el infiel.

Santpere, que debutó con esta obra, estuvo inimitable en su papel, siendo secundado por las demás partes.

El público aplaudió al final de todos los actos y llamó a escena al traductor que no creyó que fuera conveniente mostrarse.

De un homenaje
Son muchas las firmas que figuran en el documento-homenaje a los liberales ingleses. Como ya dijimos, las importantes publicaciones de la izquierda catalana llevan a cabo la recogida de firmas que se elevan a algunos millares en el momento en que comunicamos esta noticia.

Figuran las adhesiones de las entidades más importantes de esta capital. Conferencia sobre el Brasil
Se celebró la anunciada conferencia sobre el Brasil, que fué desarrollada por la escritora señora baronesa de Wilson.

Tuvo lugar en la sala de actos del Pomento del Trabajo Nacional, siendo muy numerosas la concurrencia y muy importante y de interés sumo cuanto expusiera tan notable conferencia.

De instrucción
Sigue abierta en el Palacio de Bellas Artes la sala destinada a la Exposición de planos y fotografías de las escuelas públicas de Düsseldorf.

Maestros, arquitectos y amigos de la enseñanza visitan diosa sala para contemplar el hermoso ejemplo que nos ofrece Alemania.

Las horas de visita son de diez a una. En provincias
Raptó y abandono
La Carolina.—José López, que pretendía a una linda muchacha llamada Ramona Rubio, la raptó en el momento en que se dirigía a la iglesia para dar misa.

La llevó al campo, en donde, después de abusar de ella, la dejó abandonada, dándose a la fuga.

La muchacha fué encontrada por la guardia civil, que la condujo a su casa y se puso en posesión del José López.

Por el servicio obligatorio
Bilbao.—Se han celebrado varios mitines para pedir el servicio militar obligatorio.

Todos ellos se vieron concurridísimos, pronunciándose enérgicos discursos en favor de tan necesaria reforma.

A pesar de la aglomeración de gente, no ocurrieron incidentes. Los regantes del Jalón
Zaragoza.—Los regantes del río Jalón, que celebraron una asamblea hace varios días, han vuelto a celebrar otra, para tratar de la construcción del pantano de Rio Ribota, cuyo coste total es de 1.800.000 pesetas.

Los asambleístas pronunciaron concienzudos discursos, demostrando la necesidad de esas obras y su importancia, llevando el convencimiento a todos los ánimos.

Se acordó emprender una activa campaña para conseguir de los poderes públicos el crédito necesario para construir el pantano. Reinó el mayor entusiasmo. Obra de Unamuno
Salamanca.—El Sr. Unamuno envió hace pocos días al Sr. Oliver, director de la compañía Cobeña Borrás, un nuevo drama original y en tres actos, cuyo argumento es interesantísimo, y en el que abundan las escenas dramáticas y los efectos teatrales. Y tan grata es la impresión que la lec-

tura de diaba obra produce en el ánimo del Sr. Olivar, que este se apresuró a telegrafiar al autor para hacerle saber que la obra estaba aceptada desde luego y que se procuraría estrenarla esta temporada.

La reciente producción del Sr. Unamuno no ha sido bautizada todavía, y como el autor acostumbra, ha enviado al Sr. Olivar una larga lista de títulos para que elija el más apropiado.

Contratando con la buena acogida que en el teatro Español se ha dispensado a esa obra, la empresa de Lara ha devuelto al Sr. Unamuno, no una obra, como ha dicho ya un periódico de Madrid, sino dos, que el autor de «La Esfinge» había enviado a dicho teatro.

Las obras devueltas llevan por título «La Difunta» y «La princesa Lambra».

Soriano y los consumos
Soriano sigue realizando activas gestiones para conseguir la supresión del impuesto de consumos en Valencia y todo lo necesario para que el ferrocarril directo sea un hecho.

No abandona de la mano el asunto y se entrevista con frecuencia con los nuevos ministros, los cuales le han prometido darle grandes facilidades para que tales proyectos sean un hecho en plazo breve.

Está satisfechísimo de sus gestiones, que darán excelentes resultados. Soriano se propone marchar en breve a Valencia para emprender la obra de la supresión del impuesto de consumos.

Puede casi asegurarse que la conseguirá. Nuevos gobernadores
Canalejas ha firmado los nombramientos de gobernadores civiles de Cádiz y de Guadalupe.

Corresponden estos, respectivamente, a D. Francisco Roncales y a D. Pedro Sanz. Noticias de Melilla
Despacho oficial
Un despacho oficial de Melilla participa que tres columnas de fuerzas de los regimientos del Príncipe, Wad-Ras y de caballería realizaron un paseo combinado por la región de Atlafés, en unión de la comisión del Estado Mayor, que hizo varias precisas observaciones.

Más reclutas
En el vapor «Mahón» llegaron 604 reclutas, siendo recibidos de igual modo que las expediciones anteriores.

«ESPAÑA NUEVA»
Este periódico dice que Canalejas dispone de 20 ex ministros y Moret de 19. España Nueva sólo sabe que esos 39 personajes le cuestan al año al Estado 232.500 pesetas.

Publica este periódico el discurso taquígráfico de Soriano en el banquete de Sol y Ortega. Una conferencia
Hoy conferenciarán los ministros de la Guerra y Justicia con el ex gobernador Sr. Suárez Inclán para acordar la concesión de un amplio indulto a los procesados sentenciados en Barcelona.

Se concederá la semana próxima. Contra las escuelas laicas
Los reaccionarios farcean la campaña en contra de las escuelas laicas.

Las damas les prestan su cooperación, y metiéndose en todas partes, reparten por las casas circulares trouando contra dichas escuelas.

Con pretexto de esta campaña, piden dinero. En la circular que acompaña a la hoja de inscripción, dice que cada socio se comprometerá a visitar cada casa de la calle donde viva.

No es cierto
El Sr. Canalejas ha negado, varandado a la noticia circulada por los centros políticos de Madrid referente a que era un hecho el indulto del ex auditor de la Armada Sr. Mañón.

Tampoco
Igualmente había adquirido grandes visos de certeza otra noticia: el nombramiento de representante de España cerca del Vaticano a favor del ex ministro doctor D. Amalio Jimeno.

También ha dicho el presidente que no era cierta tal cosa. Sobre una conferencia
Hablando con Canalejas nos ha dicho que ignoraba qué había referente a la conferencia celebrada sobre política actual por los Sres. Moret y Montero Ríos.

Sin embargo de ignorarlo, no ha mostrado extrañeza, puesto que el mismo nos ha dicho, se le han adherido varios moretistas.

Miida
En el teatro Barbieri se ha celebrado un mitin.

El objeto de éste, era protestar contra la forma en que se planteó la última crisis. El acto fué presidido por el Sr. Giner de los Ríos, hablando Pablo Iglesias, Milego, Ramón Gasset, Salillas y otros.

Banquete
Los demócratas valencianos han organizado a Canalejas con un banquete. El acto se ha celebrado en el «Ideal Room» resultando animadísimo.

Estreno de una ópera
Roma.—La ópera «Festa del Grano», basada en el drama de Guimerá, ha tenido un gran éxito en el teatro Regio, de Turin. La música es del maestro Pini, de la Catedral de Turin.

A la función asistieron la duquesa de Génova, el príncipe y la princesa japonesa Fushimi y numeroso público. GARCÉS

Imprenta: «Valencia Nueva» San Martín, 2

EL SEÑOR
D. Julián Blasco Monzón
Ha fallecido a las cuatro de la tarde de ayer
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
Su director espiritual, su deconsecrada esposa doña Ascensión Folch, hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y rogamos asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Eixarros, 1, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
Se suplica no asistan coches
No se reparten esquelas

